

民生

入秋后蔬菜价格逐步回落 应季菜陆续上市

近期,受高温多雨天气等因素影响,我国部分地区蔬菜价格出现季节性上涨。随着气温下降及下一批蔬菜陆续上市,蔬菜价格已经开始逐步回落。

记者在广西南宁市水街市场走访发现,目前市场上销售的蔬菜品种供应充足,不少市民前来选购新鲜食材。与上周的均价相比,茄子从每斤五元回落到三元档,黄瓜从每斤六元回落到四元档,叶菜类蔬菜相比上周也降低了10%左右。

据农业农村部重点监测的28种蔬菜全国批发价格数据显示,6月16日至8月15日,全国蔬菜日度价格从4.27元/公斤上升至6.01元/公斤,上涨40.7%,其中黄瓜、大葱等蔬菜涨幅超50%。
(央视网)

防汛

甘肃河西强对流天气 致2人死亡

8月24日18时至22时,甘肃河西大部遭遇强对流天气,局地累积降雨量达78.8毫米。受强对流天气影响,金昌市有2人死亡。

记者从金昌市气象局、武威市气象局获悉,24日18时至22时,金昌最大累积降雨量达78.8毫米,金昌市城区累积降雨量达60.9毫米,武威市城区等地累积降雨量超过50毫米。

强降雨导致金昌市、武威市城区部分路段积水。金昌市应急管理局介绍,在金昌市金川区双湾镇,强降雨引发的洪水急流将一辆载有2人的汽车冲走,救援人员于25日凌晨搜救发现时,2人已无生命体征。

环境

日本核污染水排海一周年 民众要求政府停止加害行为

8月24日是日本政府启动福岛核污染水排海一周年。这一年,福岛第一核电站安全事故频发,引发国内外广泛担忧和质疑。当日傍晚,不少日本民众在东京举行抗议集会,要求政府和东京电力公司(东电)停止核污染水排海,批评日本政府将国内海产品遭受“风评被害”(即声誉受影响)的责任转嫁给他国。

抗议集会由日本民间组织发起。在抗议活动现场,民众手持横幅和旗帜,上面写着“不要把核污染水排放入海”“废除核武器”“不要向大海里扔垃圾”等标语,并齐声高呼“不要核垃圾”“不能成为核灾难的加害者”“守护未来”等口号,要求政府停止向海洋排放核污染水的危害行为。

2023年8月24日,日本政府无视国内外强烈反对,正式开始将福岛第一核电站核污染水排放到太平洋。据报道,截至目前,日本已进行了8次核污染水排放,一年来总排放量达到约6.3万吨。

(本版稿件除署名外均据新华社)

发布

每件最高补2000元! 家电以旧换新补贴“8+N”类

记者25日从商务部获悉,商务部等四部门办公厅近日印发关于进一步做好家电以旧换新工作的通知。明确各地自主确定补贴“8+N”类家电品种,每件最高补贴2000元。

通知要求,各地要统筹使用中央与地方资金,对个人消费者购买2级及以上能效或水效标准的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机8类家电产品给予以旧换新补贴,补贴标准为产品最终销售价格的15%,对购买1级及以上能效或水效的产品,额外再给予产品最终销售价格5%的补贴。每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元。

通知提出,各地自主确定上述8类家电的具体品种。鼓励地方结合当地居民消费习惯、消费市场实际情况、产业特点等,对其他家电品种予以补贴并明确相关补贴标准。

观图



孙杨复出获男子400米自由泳冠军

8月25日,孙杨在夺冠后庆祝。

当日,在安徽合肥举行的2024年全国夏季游泳锦标赛男子400米自由泳决赛中,浙江寿仙谷队选手孙杨以3分49秒58的成绩获得冠军。

消费

首批马来西亚鲜食榴莲陆续抵华

我国商家从马来西亚采购的首批鲜食榴莲正陆续抵华。8月25日,约20吨鲜食榴莲在郑州新郑国际机场完成通关;26日凌晨,又有约20吨预计将运抵深圳宝安国际机场。

中马两国官方24日在吉隆坡国际机场举行了马来西亚鲜食榴莲出口中国的首航仪式。此前,中马两国签订了《中华人民共和国海关总署与马来西亚农业及粮食安全部关于马来西亚鲜食榴莲输华植物检疫要求议定书》。

和南私人有限公司创始人、马来西亚“榴莲女王”张丽珠表示,鲜食马来西亚榴莲是不一样的味觉体验,希望把最好的品质带去中国。

据介绍,马来西亚鲜食榴莲遵循“瓜熟蒂落”的自然法则进行采摘,不进行任何人工催熟处理,这使得榴莲果肉更加饱满,口感更为醇厚香甜。

曾经作为小众水果的榴莲,目前热销中国市场,消费量逐年增长。仅去年一年,东南亚对华出口榴莲总额就高达数十亿美元。

航天

“星际客机”宇航员 定于明年乘“龙”飞船 返回地球

美国航天局24日宣布,出于安全考虑,搭乘美国波音公司“星际客机”飞船前往国际空间站的两名宇航员,将于明年2月改乘美国太空探索技术公司的“龙”飞船返回地球,“星际客机”预计于今年9月初不载人返回地球。

这意味着原计划在太空“出差”8天的这两名宇航员,将要在国际空间站工作约8个月。

首次载人试飞的“星际客机”6月5日携美国宇航员巴里·威尔莫尔和苏尼·威廉姆斯升空,6月6日飞抵国际空间站。飞船原定6月14日脱离空间站返回地球,但因推进器故障和氦气泄漏等问题,返航时间一再推迟。两名宇航员现已滞留太空两个多月。

域外

社交媒体“电报”创始人 在法国被捕

据法国媒体24日报道,社交媒体“电报”创始人兼首席执行官帕维尔·杜罗夫当晚在法国巴黎近郊的布尔歇机场被捕。俄罗斯方面表示,已要求法方就此事作出解释,但法方拒绝进行沟通。

法国电视一台援引匿名消息源报道说,杜罗夫被捕时刚乘坐私人飞机从阿塞拜疆抵达法国。法国媒体称,法国警方拘捕杜罗夫主要是为了调查“电报”平台缺乏监管的问题,这一问题导致该平台助长各类犯罪活动。

“电报”目前约有9亿活跃用户,是俄语地区使用的最主要社交媒体平台之一,其总部位于阿联酋迪拜。

事故

巴基斯坦发生两起翻车事故 已造成至少35人死亡

据法新社报道,当地时间8月25日,巴基斯坦发生两起翻车事故,造成至少35人死亡。

据报道,其中一起事故发生在巴旁遮普省,一辆大巴车坠入山沟,造成23人死亡。另一起事故发生在巴基斯坦西南部,一辆巴士在沿海高速公路上行行驶时发生翻车事故,造成12人死亡。(中新网)

2024年8月28日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:振祁三村(东)、毅和居餐饮店、刘娘子小吃店(以上地址均位于惠山区玉祁)。停气时间为2024年8月28日13:30至2024年8月28日16:00,停气时长2.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2024年8月26日

2024年8月28日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:无锡恩福油封有限公司、江苏林芝山阳集团有限公司、高德(江苏)电子科技有限公司。停气时间为2024年8月28日13:00至2024年8月28日17:00,停气时长4小时。

无锡华润燃气有限公司
2024年8月26日

2024年8月28日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:新吴区南星苑20#-21#、29#-36#。新洲人家14#-17#。停气时间为2024年8月28日09:00至2024年8月28日17:00,停气时长8小时。

无锡华润燃气有限公司
2024年8月26日